12专刊 鲁 熱烈祝贺市人大市政协两会胜利召升

是梁日编

组版:李艳子 电子信箱:564033764@qq.com

山西汾西正帮煤业有限责任公司

稳步推进绿色矿山建设 擦亮高质量发展美丽底色



污水变身"生态活水"

一手做好生态保护的"加法",一手做好节能减排的"减法"。正帮煤业公司不断提标改造矿井水深度处理站和雨水收集站,使水质达到《地表水环境质量标准》中的Ⅲ类。经处理后的矿井水,用于井下生产、地面灌溉等,让原本污浊有害的矿井水"变身"为可循环利用的"源头迁水"

近年来,汾西正帮煤业公司以"双碳行动" 为牵引,以"三个治污"为重点,持续打好蓝天、 碧水和净土三大保卫战,建成标准化污水处理 厂,基本完成矸石场生态修复治理。

生活污水处理站已完成标准化水厂改造工作,各项指标满足环保要求。矿井水处理站可以正常运行,在线监测数据及水质比对监测数据均符合标准。处理后的污水全部回用、不外排。

委托第三方专业公司处置工业固体废物煤 矸石、煤泥,进行综合利用,全部用于项目建设 过程中填充,处置方式为分层碾压、黄土覆盖, 满足环保要求。

公司产生的废矿物油、废油桶、在线监测废液、废油漆桶等,储存专门的危险废物暂存库。 分别委托第三方专业公司专业处置。转移过程 均向吕梁市生态环境局孝义分局进行备案,所 有危险废物转移合法合规。

矿区环境靓丽

近年来,以建设园林化矿井为发展目标,积极进行环境改造,在办公楼周围形成了生活、文教、卫生设施十分完善的办公生活区,种植观赏植物、四季常青的树木、整齐的草坪及各种花卉。在场内道路两侧,种植高大乔木,并搭配常绿灌木和绿篱。工业场地可绿化场地绿化率达100%。大力实施厂区道路硬化,环境绿化、美化和靓化工程,着力打造"开窗见绿、出门进园、

四季有绿、三季有花"生态矿区。该矿对矿区部分区域地面进行了沥青铺设修补,新增了雨水管道、雨水箅子等设施,配套设置了醒目的交通标线,完善了雨水截排系统,实现了道路的美化、靓化和宜人化。

走进正帮煤矿,充满生机的园林美景俯拾皆是。进入矿区,只见通往矿区的路上一辆扫地车迎面驶来,在扫地车的后面紧跟着抑尘雾炮洒水车,车后留下一条干净清爽的道路。

"为了抑制扬尘,我们专门配备了扫地车、洒水车,后勤服务队对厂区和运输道路每2小时洒水抑尘一次,强风天气每半小时洒水抑尘一次。煤质运销中心保证对出入场车辆必须进行冲洗净胎,确保抑尘质量。生产区、办公区、生活区都在进行无尘化清洁生产管理,通过净化、绿化、美化,处处、时时动态保洁,做到'眼看无尘、手摸无灰'。"该矿行政部部长说。

安全环保部牵头梳理雨水收集池、净胎设施等环保设施责任部门,明确使用和管理部门,由使用部门牵头制定相关管理制度、操作规程,并按管理制度、操作规程要求规范管理环保设施。

地质资源部定期巡查厂区及运输道路情况,发现道路塌陷问题及时上报调度信息中心,调度信息中心安排生产技术部制定整改措施后,及时整改道路塌陷问题。

公司将持续加强环保污染治理及监测,公司经理带队组织生态环境保护大排查,针对上述环境隐患问题,举一反三、全覆盖、拉网式、不留死角地全面检查,做到真查、严查,对经常反复出现的隐患问题细查,所有隐患问题建立风险隐患台账。每月进行2次环保专项自检自查工作,严格按照国家规定及标准进行隐患整改,针对环保隐患按照"隐患销号制度"进行追踪落实;同时加强环保设施管理,针对厂区内环保设施运行情况定期巡查,建立巡查台账,确保环保设施的正常运行;建立绿色环保体系,保证环境质量,打造美丽绿色企业!

按照"五定五落实""四不放过""三管三必

须"要求,加大整改力度,强化管理责任,做到动态管理。对不能立即整改的隐患问题,制定整改措施,落实整改责任、措施、时限,对排查过程中发现的重大环境风险隐患,立即采取有效措施,确保消除环境风险。

"黄土坡"披上"绿衣裳"

鲜花伴路、绿树成荫、花草葱茏、蜂歌蝶舞,远处鸟儿啼鸣不绝于耳……近日,当记者再次走进正帮煤矿时,不禁被眼前美景吸引。

该矿以"重塑地貌、再造土体、恢复植被、建设园林"为目标,采取"分层绿化、梯次种植"的办法,按照"乔灌结合、花草补位、色彩搭配、四季成景"的规划要求,有重点、分层次地对场区进行绿化、美化,让昔日的"黄土包"披上了"绿

"站在新的历史起点上,正帮煤矿始终坚持践行新发展理念,融入新发展格局,以一往无前的劲头和抓铁有痕的行动,坚决打赢蓝天碧水净土保卫战,为实现能源绿色低碳高质量发展作出贡献。"该矿矿长说。

环保意识常驻心间

2023年6月5日,正帮煤矿组织开展"正帮煤业生态环境日主题宣传活动",通过采用微信公众号宣传、现场视频宣传片观看、人员保证书签字等方式完成本次宣传工作。全年组织3次环保培训,专题学习习近平生态文明思想、环保法规、上级的有关环保工作的文件精神。通过一系列的宣传教育,全矿职工环保意识普遍增强,爱护环境、保护环境成为人们的行为准则和自觉行动。

踏上新征程,迈进新时代。山西汾西正帮煤业有限责任公司将继续坚定不移地推进生态文明建设,做好生态文明的传导者、耕耘者、升华者,矢志不渝地走在绿色产业发展前列,在建设环保型绿色矿山的道路上再绘新图景。









